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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Mario Lehmann (AfD) 
 
 
Tathergang und Hintergründe zu einem Unfall mit Todesfolge in Halle (Saale) 
 
Kleine Anfrage - KA 7/3407 
 
 
Vorbemerkung des Fragestellenden: 
 
Am 14. Dezember 2019 wurde um ca. 23:00 Uhr auf dem Hansering in Halle (Saale) 
eine Frau von einem Fahrzeug erfasst und tödlich verletzt. Nach Presseberichten 
konnte die Polizei den flüchtigen Fahrer des Unfallfahrzeugs, bei dem es sich um ei-
nen 19 Jahre alten Syrer handeln soll, kurz darauf in Eisleben stellen. 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Inneres und Sport 
 
Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
1. Welchen Aufenthaltsstatus hatte der mutmaßliche syrische Täter? 

 
Der Beschuldigte hat die deutsche Staatsangehörigkeit. 

 
2. Ist der mutmaßliche syrische Täter einer Clanstruktur oder Großfamilie 

zuzurechnen? 
 
Erkenntnisse zur Struktur der Familie des deutschen Beschuldigten liegen nicht 
vor. Tatsachen, welche auf kriminelle „Clanstrukturen“ deuten, sind nicht be-
kannt geworden. 

 
3. War der mutmaßliche Täter im Besitz einer gültigen Fahrerlaubnis?  

 
Ja. 
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4. War das Tatfahrzeug gestohlen? 

 
Nein. 

 
5. Befindet sich der mutmaßliche Täter auf freiem Fuß? Wenn ja, warum ist 

nach Auffassung des Haftrichters keine Fluchtgefahr gegeben? 
 
Ja. Die Staatsanwaltschaft stellte im Ergebnis der ersten Ermittlungen keinen 
Antrag zur Anordnung der Untersuchungshaft. 

 
6. Gibt es Hinweise, dass die Tat mit illegalen Autorennen in Verbindung 

steht und ist der mutmaßliche Täter der entsprechenden Szene zuzuord-
nen? 
 
Hinweise auf ein verbotenes Kraftfahrzeugrennen konnten nicht verifiziert wer-
den. Erkenntnisse hinsichtlich der Zugehörigkeit des Beschuldigten zu der in 
der Frage genannten Szene liegen hier nicht vor.  

 
7. Besteht in Sachsen-Anhalt eine Szene von Personen, die sich zu illegalen 

Autorennen verabredet? Wenn ja, kam es dabei bislang zu Unfällen mit 
Sach- oder Personenschäden und wie viel Todesopfer sind seit 2016 
durch illegale Autorennen in Sachsen-Anhalt zu beklagen? 
 
Der Landesregierung liegen keine Erkenntnisse vor, denen zufolge in Sachsen-
Anhalt eine Szene von Personen besteht, die sich zu illegalen Autorennen ver-
abredet.  

 


